

背着脚伤学生上下楼 一天五六趟

李艳还开玩笑缓解孩子的心理负担,家长送锦旗表谢意

去年11月份,昌邑市奎聚街道文山小学四年级四班学生姜子琳的脚不慎扭伤,医生嘱咐尽量脚不落地。班主任李艳得知情况后,每天都会背着她上下楼,直到完全康复。2月20日,姜子琳的家长将一面锦旗送到学校,感谢老师对孩子无微不至的照顾和呵护。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

每天背上背下直到学生康复

2月20日上午,姜子琳的妈妈邓女士带着一面写着“心系学生 尽职尽责 真情关怀 师恩难忘”的锦旗来到学校,讲述了一个“迟到”的暖心故事。

去年11月份,姜子琳的右脚不慎扭伤,为了不耽误学习,她坚持到校上课。没想到上了几天学后,伤情更加严重了。“我们每天只能把孩子送到校门口,女儿的情况让全家犯了难。”邓女士说,班主任李艳得知此情况后,主动和他们沟通,说可以每天背着姜子琳上下楼。

从此以后,每天早上,李艳都等候在学校门口,接上姜子琳后将她一路背到四楼的教室。放学时再背到学校门口交给家长,风雨无阻。当时还需要做核酸检测,检测地点在另一栋教学楼,李艳背着姜子琳从四楼下楼,然后穿过操场,再到另一栋教学楼的四楼,做完核酸检测后,再重复下楼、上楼,日复一日,毫无怨言。

“我们以前就知道李艳老师的腰不好,还做过手术,得知她每天背着孩子上下楼五六趟,真的特别感动。”邓女士说,女儿身高1.35米,体重60斤,背着上下楼确实很辛苦,可李老师一直坚持到孩子完全康复。为了表示感谢,去年年底她就想给学校写感谢信、送锦旗,但都被李老师婉拒了。直到今年学校允许家长进校,她才将锦旗送了过来。

带动班里的学生互帮互助

2月23日中午,记者联系到李艳时,她刚刚结束了一上午的课程。“我就是做了一件小事,其他老师遇到也会这样做的。”看到姜子琳家长送来的锦旗,李艳显得有些不好意思。

姜子琳非常懂事,担心孩子有心理负担,在背她之前,李艳都会特意说:“老师最近在减肥,正好你给我个锻炼的机会,我背着你上下楼,你帮着我减肥,咱俩合作愉快!”这些话一下子就把姜子琳逗笑了。在李艳的带动下,班里的一些学生也成了姜子琳的“小拐杖”。同学们每天扶她上厕所,帮她拿书包,班里形成了互帮互助、关爱同学的氛围。

学校的其他老师得知这件事情后,纷纷对李艳老师竖起了大拇指。面对同事们的敬佩和赞扬,李艳却淡淡地说:“学生们就像我的孩子一样,照顾好他们是我的职责。”

“用智慧教书,用真爱育人”,是李艳的教育信条。李艳今年45岁,从教25年,教英语。去年,她摔断了尾椎骨,为了不影响孩子们的学习进度,忍着疼痛回到讲台。这个学期开始时,李艳提前给孩子们洗好桌布,摆放好书本,将教室卫生打扫得一尘不染。“我们班的桌布都是李老师洗的,开学第一天孩子们就进入了学习状态,跟着这样的老师学习,家长都特别放心。”邓女士说,类似这样的暖心事还有很多。

“不为别的,就为这些可爱懂事的孩子,也要把教育工作做好。”李艳说。



李艳背着姜子琳上楼。

» “爱心驿家”

2月22日,在青州市谭坊镇的“爱心驿家”流动志愿服务站,外地货车司机王师傅卸完货物后前来打水,并用免费充电宝给手机充电。“服务站里设施很齐全,真是太方便了。”王师傅说。

流动志愿服务站由以前的“核酸检测小屋”改造而成,内有方便面、爱心伞、打气筒等物品,还提供休息、热饭、充电以及道路指引、政策咨询等便民服务,群众如有需要,可到服务站寻求帮助。

潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮



» 上门理发

2月22日,青州市志愿者协会五里志愿服务队的志愿者来到青州市王府街道刘家崖村,为村里70岁以上的老人免费上门理发。

当天,志愿者早早来到老人家中,询问他们对发型的要求,随后拿出理发工具精心修剪。老人看着自己干净利落的新发型,脸上露出满意的笑容。经过一上午的忙碌,志愿者们共为12位老人提供了免费理发服务。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅



暖新闻

“滴滴”驾驶员 拾金不昧获赞扬

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)“当时我并没有发现我的手机不见了,直到登上火车才发现,多亏那位‘滴滴’驾驶员拾金不昧,潍坊人真好啊!”2月23日,从外地来潍坊谈业务的刘先生向本报反映,他乘坐“滴滴”快车时,不慎把手机落在了车上,手机内有很多资料、信息,幸好“滴滴”快车驾驶员发现后及时将手机送到他同事手中,他非常感谢这位好心人。记者采访了解到,这位好心的驾驶员是城区的方先生,今年50岁,是一位兼职“滴滴”快车驾驶员。

2月21日上午10时30分左右,“滴滴”快车驾驶员方先生在高新区东方路与桐荫街交叉口附近的一家酒店接上一位乘客,送到潍坊北站的目的地后,他继续去接别的乘客。行驶了一段时间后,他突然听到车后座上有手机铃声响起,便立即将车停靠在安全位置,下车查看发现后座上有一部手机,接听得知手机是刚才那位乘客的。

原来,乘客刘先生不慎把手机丢在了车后座上,直到登上火车才发现手机不见了,便联系同事辗转找到方先生。当晚10时左右,刘先生的同事到达约定地点,方先生将手机交给了他。

“换作别的驾驶员,也会这样做。”对于此事,方先生说,这是一件很普通的小事,是作为一名驾驶员应该做的。